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rüGGETLEN 

POLITIKAI NAPILAP Maárcius 

tUiluj I. évfolyama 

74. száni 19314. . Szombat 

ioppant erejü földrengés 
azkódtalta meg a hegat talaját 
Félelmetes perceket élt át tegnapeste 
Bucureati és más városok lakossaága 

em k 

(BUCURESTI.) Hatalmas mé- 
elü és kövelkezményeiben még 
gyelőre fel sem becsülhető föld- 

re engés rázta meg tegnap az esti 
hákban az Ó-királyság területét 
k különösen igen erősen a fővá- 
s talaját. Tegnap este 10 óra 7 

erckor roppant erejü és vertiká- 
k, vagyis függőleges irányu lö- 
tések rémitették meg Bukarest 
ukosságát. A lökések mindössze 
j0 másodpercig tartottak, de az 

őórezgések 10 óra 28 percig ool- 
ak érezhetők. Az asztronómiai 
mézet jelentése szerint a Rossi- 
fele táblázat 7 foku, tehát sulyos 
lermészetü földrengési gelzeít. A 
ökések központja körülbelül 140 

ki ilóméterre volt a fővárostól és 
latását bolgár területen is érez- 
ték. 

PÁANIK! 
A bukaresti szinházakban és 

bkálokban meglehetős számu kö- 
önség volt egvütt, akik páni ré- 
nmülettel tódultak ki az uccákra. 
Az emberek fejvesztetten igyekez 
lek menekülni s csak akkor esen- 
desedtek le valamennyire, ami- 
tor tapasztalták, hogy a lökések 

kanem isméllődtek meg. Különösen 
a Regina Maria szinház közönsé- 
gén vett erőt a rémület. Az elő- 
adás éppen folyt, amikor megren- 
dült a talaj. A szinházépület fa- 
lai láthatóan meginogtak. A kö- 

önség felugrált és sikoltozoa. tfo- 
bngna igyekezett a kijárafok fe- 
lé. Ugyanigy menekült az Opera 
közönsége is. ltt még a rádió köz- 
vetitése is measzakadt. Bukarest 
területén több ház fala meére- 
pedt, köztük a telefonpalota 
egyik oldalrésze is. A Str. Smar- 

dan 4. számu ház kiguulladt. a 
tüz pillámgyorsan elharanódzott. 
ugyhogu a tüzoltóság, ameln ner- 

cek alatt a neszedelem szinhelvén 
termett. csak nagy erőfeszitéssel 
tudta meefékezni a lángokat. 

A FÖLDRENGÉS EREJF 
Giurgiuban, Alexandriában és 

Bárladban is hatalmas erejü lö- 
kések voltak érezhetők. Sok ház 
meerongálódott. a nakolat több 

épületről lehullott és a lehulló 
roncsot számos embert suluosan 

megsebesitettek, Ismailban külö- 

nösen nagy méretei öltött a pá- 

nik. meri itt a földrengés követ- 
keztábon a pillamosvezeték meg- 

vrongálódott és szuroksötétség bo- 

ruli a párosra. A (asino-moriban 

a sötétben maradi közönség egy- 

mást taposva, tépve igyekezeltt 
menekülni. Sokan sulyosan meg- 
sebesültek és többen elájultak. 

MEGDUZZADT A DUNA 

Galatiban a Duna vize roppant 
arányokban megduzzadt és kilé- 
pett a medréből. Kétségenkivül a 
földrengés okozta talajsülyedés 
következménye ez. A Barlad-Ga 
lati-i vonatot mozgás közben érte 
el a földrengés. Az utasokon oly 
nagy rémület vett erőt, hogy fej- 
pesztetten kiugráltak a vagonok 
ablakán. Igen sokan kisebb-na- 

gyobb mértékben megsebesültek. 
Brailában és Cernautiban is 

sulyos hatása volt a földrengés- 
nek. A lokálok közönsége riadtan 
tolongott az uccákra. Jasiban szá- 
mos ház megrepedt és többet az a 
peszély fenyeget, hogy összeom- 
lik. Egy Ciurcu nevü háztulajdo- 
nos éppen fürdőkádjában ült, 
amikor megrendült a talaj. A sze- 
rencsétlen embert ijedtében sziv- 
szélhüdés érte. 
A földrengést Brassóban és más 

északerdélyi városokban is érez- 
ték. 

Konverzió alá esik minden városi ados, 

(BUCURESTI.) A konverziós 
bizottság tegnap az esti órákban 
ülést tartott. Az ülésen elhatároz. 
ták, hogy a mezőgazdasági adó- 
sok fizetési terminusát 15 évről 

17 évre emelik fel olymódon. 
hogy az első két évben kisebbed, 

nek a fizetési részletek. A városi 
adósok közül konperzió alá esnek 
a tervezet szerint mindazok, akik- 

nek évi jövedelme nem haladja 

akinek jövedelme nem haladja meg 
az évi nyolcvanezer lejt 

meg a 80 ezer lejt. Ugyanekkor 
elhatározták, hogy azok a városi 
kereskedők és iparosok, akik nem 
esnek konverzió alá, adósságaikat 
5 épen keresztül a Banca Natio- 
nala kamatápal egyenlő kamat- 
tal fizethetik. Ezenkivül felve- 
tődött, hogy tüntessék el a kül- 

földi és belföldi adósok, illetve 
adósságok közötti differenciákat. 

Eelmentették a két ügyvédet, 
akik hamis tanuskodással 

vádolták meg Bergfelő Izsákoit 
(CLUJ.) A feketeszesz-per 

egyik érdekes epizód ja játszódott 
le ma délelőtt a kolozsvári tös- 
vényszék II. szekciójánál. A vád.- 
lottak padján két jónevü helyi 
ügyvéd, dr. Klein Miksa és dr. 
Rozmann Bernát ültek. A vád el- 
lenük az volt, hogy a feketeszesz- 
perben tartott védőbeszédük al- 
talmával Bergfeld Izsák tanu val 
lomásáról kijelentették, hogy vé- 

san pallott s kérték a biróságot, 

hogy a tanuvallomást ne vegyék 
tekintefbe. Bergfeld emiatt a két 
ügyvédet rágalmazásért beperel- 
te s beadvánvában arra hivatko- 

sét 200 ezer lej erejéig tartja fenn 

leményük szerint Bergfeld hami- 

zott. Kogy az ügyvédek kiielenté: 
se felbecsülhetetlen erkölcsi kárt' 

okozatt neki és polcári köpetelé- 

a két ügyvéddel szemben. A mai 
tárgyalason mindkét ügyvéd fen- 
tartotta védőbeszédjében elhang- 
zott állitásait, amelyet dr. Roz- 
mann azza! támasztott alá, hogy 
hitelesen beigazolta, hogy Berg- 
feld ellen hamis tanuzásért an- 
nakidején meg is tette a feljelen- 
tését. 

Dr. Ciugudean ügyész vádbe- 
szédében a vádlottak felmentését 
kérte, tekintve, hogy a törvény 
szerint az ügyvédnek és a vádlott- 

nak minden létező eszközzel joga 
van védekeznie s igy az ügyvéd 
bDédőbeszédében elhangzott kije- 
lentések nem képezhetik rágalma- 
zási per anyagát. A törvényszék 

magáévá tet e az ügvéz álláspont- 

ját és mindkét vádlottat felmen- 
tette. 

RÁLÖTTEK A LIBERÁLIS KÉP. 
VISELŐK AUTÓJÁRA 

Bukarestből jelentik: 
liberális képviselő tegnap dél- 
után autón választási kör- 
utra ment. A főváros közelében 
levő Chernica falu mellett eddig 
még ismeretlen egyének többször 
egymásután rálóitlek az autókra. 
Szerencsére az autó utasai közül 
senki sem sebesült meg. 

ta 

VÁAÁLTOZÁSOK A DIPLOMÁ- 
CIAI KARBAN 

(BUCURESTI) A fővárosi la- 
pok értesülése szerint husvét 
után a diplomáciai karban jelen- 
tős változások lesznek. Assan m!- 
nisztert kopenhágai követté fog- 
ják kinevezni, mig Rossiet Helsin- 
kibe deleegálják követnek. Buz- 
dugan volt régens fiát a Tiranai 
követség élére jelölik. Ezek a hi- 
rek kormányrészről még megerő- 
sitésre szorulnak, 

KITILTOTTÁK AUSZTRIÁBÓL 
A CSEH SAJTÓTERMÉKEKET 

(BÉCS.) A rendőrfőnökség ki- 
tiltotta Ausztria területéről a cseh 
szlovákiai sajtótermékeket. A 
rendőrfőnökség eljárása válasz a 
cseh lapok sorozatos támadásaira. 

HAÁROM ÉVET KAPOTT A BE- 
IöRő 

(CLUJ.) Ma került az itélőtáb- 
la elé Weidt István aradi szárma- 
zásu hivatásos betörő. Weidi még 
1927-ben álkulccsal behatolt dr 
Kertész Jenő és dr. Stan Virgil 
kolozsvári ügyvédek irodájába, 
ahonnan 28 ezer lej készpénzt 
vitt magával, Később 1933 január 
20-án özv. Köves Lajosné nagy- 
bányai lakos lakásáról 25 ezer 
lejt lopott el. Három évi bünte- 
tését ma tábla helybenhagyta: 

ÖTVEN LUMINÁL-PASZTIL- 
LÁT VETT BE EGY FIATAL 

LEÁNY 
(CLUJ.) Ma délelőtt a Secuias- 

ca-ucca 3. szám alá hivták ki a 
mentőket, ahol Mátvás Ida 19 
éves leány öngyilkosságot kisé- 
relt meg. A kihivott mentők meg- 
állapitották, hogy az életunt lány 
50 darab luminál pasztillával mér 
gezte meg magát. Gyomormosást 
alkalmaztak, majd pedig életve- 
szélves állapotban a klinikáta 
szállitották. Orvosi vélemény 
szerint Mátvás Ida felépüléséhez 
nacvan kavás a remény 

yamamma 
KM TANÁCSOS A MOZ- 

Gó AUTÓBUSZRÓL LEUGRA- 

NI. Ma délelőtt Jakab István 31 

éves férfi a Calea Feleaculuiz:on 

egy mozgó autóbuszról leugrott. 

Az ugrást rosézul számitotta ki és 

elvásádott a földön Takab István 

esés közben sulvosabb természetü 
sérüléseket szenvedett. 

Több 



A német Konj 
Ilntézet le 

Csőd előtt Németorsz 

helyett 
(BERLIN.) A pénzügyi nehéz- 

ségek sulyos kavarodási okoztak 
az egész gazdasági életben. A kül 
földi adósságok bejelentésére ki- 
jelölt hivatal megállapitásai sze- 
rint Németország tartozása 1933 
szeptember 30-án összesen 14.841 
millió márka volt, amelyből 
hosszulejáratu, pagyis legalább 
1934 szeptember 30-a után esedé- 
kes tartozás 7436 millió márka, 
Tehát rövidlejáratu és nagyrészi 
most tavasszal hónapról-hónapra 
esedékes tartozások összege 7405 
millió márkát jelent. Viszont eb- 
be nem tartoznak bele az 5000 
márkán aluli kintlevőségek, az 
értékpapirok külföldi tulajdono- 
sainak részesedései és a földbir- 
tokok terhei, amelyek összesen 
4.3 milliárd márkára becsülhetők 
Ilyen módon érthető, hogy ami- 
kor egy épen belül több mint 
18 milliárd márka adósság ren- 
dezésére pan szükség, a világ 
pénzpiaca a legnagyobb ideges- 
séggel tekint Németország felé. 
Emellett Németországnak erős 
devizaszükséglete van, hogy a 
szükséges nyersanyagokat kül- 
földről behozhassák. 

Kamatfizetésekre és tőketőr- 
lesztésre 1113 millió márkát kel- 
lene a német gazdasági életnek a 
legrövidebb időn belül előtereni- 

Ebben a helyzetben várják 
Schact birodalmi bankelnöknek 
a lemondását, aki semmiesetre 
sem hajlandó a bankóprést 
igénybe venni. Most azonban má 
nem tudják fedezni a gazdasági 
élet hiányait és teljes erővel ki- 
bontakozik a hatalmas válság 
A német Konjunkturakutató 

Intézet most már teljes nyiltság- 
gal beszél. Eddig a leghangzató- 
sabb jelentéseket adták ki a mun 
kanélküliség csökkentéséről, 
hogy „több mint kétmillió" mun- 
kanélküli munkást sikerült a 
horogkeresztes kormányzatnak 
munkába állitanii Most szeré- 
nyen beoallják, hogy pontosan 
1.2 millió emberi helyeztek el. 
Viszont ezek közt olyanok is sze- 
repelnek, akik nem igazi munka- 
alkalomhoz jutottak, hanem egv- 
szerüen állami fizetést huznak 
ami végeredményben a munka- 
nélküli segélyezésnek felel meg. 
A palóságban legföljebb 900 

Ha kellemesen akar utazni, válassza az 

Ruto Modern 
olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait 

Menettérti jegy ára Lei: 

Cluj-Tárgu-Mures - - - - 250 
Cluj-Reghinul-Sásesc - - - 280 
Cluj-Mocin - - - - - - 120 
Reghinul-Sásesc-Tárgu-Mures 70 

Szimpla jegy ára Lei: 

Cluj-Tárgu-Mures - - - - 130 
Cluj- Reghin - - - - - - 150 
Cluj-Mociu - - - - - - 6s 
Cluj-Sarmas - - - - - s0 
Tárgu-Mures-Reghin - - - 40 

Igazoló-könyvecskével rendelkező köz- 
tisztviselők részére a Cluj - Tárgu 
res menettérti jegy ára 200 L 

lgargatéság. 

ezer munkanélkülit helyeztek el a termelésben, vagy a fofgalo 
an, ezek is tulnyomórészi a ha- diipar utján helyeződtek el. 
Valószinünek tartják, hogy 

Schadht utóda Feder lesz, aki a 
horogkeresztes gazdaságpolitika 
selméleti rendszerét" kidolgozta. 
Feder minden tekintetben az m- 
fláció hipe és állandóan azt hir 
dette, hogy Németország számá- 
ra nincs más megoldás. 
Április elején indulnak meg a 

AAífrika végtelen 
Jory és Loretta Joung, 

A 

Nem dolgozik semmi érdemeset 
a marosvásárhelyi munkakamara 
(MAROSVÁSÁRHELY) Az it. 
teni munkakamara sorsa felöl kü 
lönböző verziók keltek szárnyra, 
amiket egyes frakciók és hivata- 
los, no meg félhivatalos fórumok 
inditottak el. Interimár kinevezé 
sekről, az elnökség lemondásáról, 
majd annak továbbmaradásáról 
suttogott hetekem keresztül a fá 
ma, mig most aztán ovilágosság 
derült erre a misztikumra is. 
Opreán Miklós, helyi interimár 

elnökjelölt vezetésével egy dele- 
gáció kereste fel a munkaügyi 
minisztert, hogy az itteni munka. 
kamara sorsát illetően szintvak 
lásra birja. A miniszter nyiltan 
beszélt: Ezeket mondotta: 
- A marosvásárhelyi munka- 

legsulyosabb következményekkel 

A SZINKÖR-MOZOÓ szenzációja ! Szombaton husvéti premier! 

A szökevény 
Desertur 

CGigantikus alkotásu film. Az idegen légió izgalmasan kalandos élele. 
homoksivatagjai és buja szinei. Főszereplők: Victor 

a gyönyörö szőke filmsztár. - Műsor előtt: Főx világhiradó és a legremekebb butleszk. Előadások kezdete: 
3, 5, 7, 9 és vasárnap délelőtt 11 órakor matiné. 

a vezetők és adják át a poziciói- 

unkturakutató 
sujtó önvallomása 
ág - Csak 900.000 embert sikerült elhelyezni az inarban - Schacht 

Feder és infláció? 

tárgyalások a külföldi hitelezők- 
kel. Ha nem sikerül megegyezni, 
akkor Németország oalószinüleg 
a nemfizetés álláspontjára halyez 
kedik, azaz csődöt jelent be. Más 
felől azonban ez a magatartás a 

járhat a német külkereskedelem 
szempontjából, mert a külföldi 
államok egész bizonyosan megla- 
zitják Németországgal a gazda- 
sági kapcsolatokatt 

. 

s 

kamara elnöksége eddig semmi- 
lyen érdemleges tevékenységet 
nem fejtett ki. A konzekvencia 
az lett volna, hogy lemondjanak 

kat. Hogy nem ez történi meg, 
már nem a minisztériumra tarto- 

A mi a törvényhozókat, tehát 
a minisztert illeti, az nem más, 
mint az, hogy az uj törvény élet- 
belépte pillanatában elfogjuk 
oszlatni az összes létező kamarák 
pezetőségeit s a törbény előirása 
szerint kiirjuk az uj választáso- 
kat. Addig természetesen interi- 
márok fognak müködni a kama- 
rákban. 
Marosvásárhelyen most már 

Á 

*i 

HUuUSVÉTI ÖNTÖZŐk 
Kölnivizek 

Cluj, Calea Regele Fe
rdinand is. 

IHlaitszerek 

lázas érdeklődéssel várják, 
k ö 

RÁDIÓ 

Olcsón 
Husvéti füszerárut, bánáy 
lux O ás lisztet, savanyu 
káposztát csakis 

Dobaynál 
szerezhetbe Sir. aataa 100, 

mi lesz a régóta vajudó val és bogy kik fogják val 
az interimárkodásnak nem éy 
puha kenyerét. Már... ameny 
ben komoly munkára fognak , 
lalkozni!. .. 

. 

Társadalmi élei 
z.. 

( A Zsidó Árvagondozó Ikolozsy 
csoportjának március 25-én megtart, 
mesedélutánja szép siker jegyében , 
lott le. A kis szereplők táncszámok, 
monologokat, énekszámokat és egyi 
vonásos játákokat adtak elő igen sz 
sikerrel. Valószinü, hogy a mesed 
utánt megismétlik. 
(-) A KKASE Turista-szakosztál, 

április 1-én gyálogos kirándulást te 
dez. Micesti, Izvorul-parter. Pean 
Fántána-Bilascu, Pádurea Fágat 
iránnyal, Vendégeket szivesen lát a 
zetőség. Indulás reggel 8 órakor az u 
collegium elől. Turavezetők: Cefles 
és László M. Április 8-9-én autóskii 
dulás a Scárisoarai jégbarlanghoz A 
nyos völgyén. 

szinhaz és Moz] 
A ROMÁN OPERA HETI 

MusónA: 
Péntek: Varázsfuvola. 
Szombat délután 5 órakor (ifjusági eli 
aadás): Iosca: 
Vasárnap: Paraszíbecsület, Ba jazzók, 
Hétfő: Szép Heléna. 

ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 
MOZGÓ MUSORA: 

Vasárnap délelőtt 11 órakor matini 
Mary Ann: Megható társadalmi ú 
ma. Főszarepben a közönség kel 
vencei: Charles Farrel és Jam 
Gaynor. Müsor előtt a leguja 
Fox hiradó. 

Vasárnap délután 3, 5, 7 és 9 órako 
A sasok fészke Izgalmas cow-bu 

dráma. Az évad legutolsó produl 
ciója. Főszerepben: George OBria 
és Maureen OsSullivan. Müsor elől 
a legujabb hiradó. 

Hétfőn délelőtt 11 órakor matiné: A 
sok fészke. 
Hétfőn délután nia s előadás. 
Kedden délután 5, 7 és 9 órakor: 4 
sok fészke.:.: 

SSZOMBAT, március 31. 
Bucuresti. 13: Lemezek. 21: Grozuc 

Sándor erdélyi román népdalokat al 
elő. 23: Zene. 

Budapest, 11: 1. Időszerü apróságok 
13.05: Hanglemezek. 14.30: Homa Józsel 
zongorázik, Nedelkovits Anna énekel 
17: A Rádióélet meseórája. 18: Mándi 
szalonzenekar. 19.15. Krisztus keresztjó 
és az ember keresztje. Tóth Tiham 
dr. előadása. 19.45: Magyar kir. Öperi 
ház tagjaiból alakult zenekar. 21.5 
Kiss Ferenc előadóestje. 21.50: Wehne! 
Géza orgonahangversenye. 23.20: Köz 
vetités a Patria-kávéházból. Toli Árpád 
és Jancsi cigányzenekara. 24.30. Mellé 
vonósnégyes.
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" 19 éves leány balfülét levág- 
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isszany éjjei elvitt a szelemek iz üreg 
tanyá 

NAGYVÁRAD) Zavaros te- 

etü, hebegő beszédü, csap- 
int 

a baju, fiatal falusi ember áll 
hnagyváradi itélőtábla előtt. 

Borza Demeternek hivnak, 

gves, dernatatarosi lakos, Mar 
a járás, Biharmegye, Erdély, 

14-25-ben voltam katona. 
0-ben a parázsos asszony meg 

vilkolta az anyámat, az apám 
mészetes halállal halt meg. 
fovább is mondta volna beszé 
mek soha el nem apadó lánco- 
Hát. ha erőszakkal el nem hall- 

itatják, hogy felolvassák előt- 

a törvényszék itéletét, amely 

erint Borza Demeter 1931 ja- 

nár 23-én egy Kurtin Mária ne- 

2* 

A törvényszék nem igen vette 

kintetbe azokat a körülménye- 

el, amelyek arra inditották ezt 

zavart, megsugta nekem, hogy va 
rázslók ölték meg az anyámat. 

anyámat. 

keét szemét. 

emberi, hogy nekiessen annak 

- 

- Háromhónapi fogházat ka- 

ott a felségsértő borsi legény. A 
agyváradi törvényszék IV. szek- 

jójának Constantinescu-Pop ta 
ácsa tegnap itélkezett Vas And- 

ás 25 éves borsi legény felett, 

ki 1933 december 25-én este a 
bálban részeg fővel sértő szavak- 

tal illette a királyt. A felségsér- 

egényt azonnal letartóztatták és 
zóta előzetes fogságban van. A 

Imi örvényszék a tanuk vallomása 

dapján Vas Andrást három hó- 
Ja hapi fogházzal büntette, amelyet 

azonban kitöltöttnek vettek. Az 

ügyész sulyosbbitásért felebbe- 

jett és kérte. hogy a legényt tart- 

ák fogva. A biróság ezzel szem- 
ben elrendelte az elitélt azonnali 

szabadlábra helyezését. 
Z Arzén. Beszámoltunk arról, 

hogy Köröszugban több kihanto- 
jást rendeltek el arzénmérgezés 

gyanuja alapján. A debreceni 

vizsgálóbiró most ujabb gyanu- 

okok következtében elrendelte 2 

gvermek kihantolását. Az egyik 

1923-ban, a másik 1931-ben halt 

meg és nincs kizárva, hogy arzén 

mérgezés áldozatai voltak. A két 

gvermek: L. Kiss Eszter és Jó- 

Zsef holttestét szerdán ássák ki a 

komádi temetőben Ugvancsak el 

rendelte a vizsgálóbiró, hogy a 

berettvóujfalui temetőből ássák 

ki H. Papp Imre gazdálkodó hol 

testét, mert fölmerült annak a 

gyanuja, hogy őt is arzénmérge- 

2és ölte meg. Ez lesz a 15-ik ki 

hantolás az arzéngyilkosságok 
üsvében. 

...
 

Husvéti öntüzők és i 
..... Kölni vizek, disztárgvak

, szappanok na 

vertek, hogy tegyem 

Szeretlek 
BOLVÁRY rendezés. - Fősz.: MAGDA SCHNEIDER WILLY FO

RST. Möcar előtt uj 

Celőtte a kalauzt, Telrobbantotta 

a 19 éves leánynak, azonban az 
itélőtábla előtt megnyiltak a zsi- 
lipek és Borza Demeter a követ- 
kezőkben adta elő a történetet: 
L Egy öreg asszony elvitt egy 

éjjel a szellemek tanyájára és 
reggel halott lett az anyám. 
szellem, amely egész életemben 

Z Az öreg asszony, akinek a 

nevére nem emlékszem, azt mon- 
dotta nekem, hogy most már 
egész életemben arra kell töre- 
kednem, hogy megbosszuljam az 

= Egy éjjel aztán megjelent 

az anyám szelleme is és azt mon- 
dotta, hogy addig nem tud meg- 
nyugodni, ameddig Kurtin Má- 
riának ki nem szurom mind a 

- Két éven keresztül minden 
éjjel megjelent az anyám lelke a 
spiritus" (igy!) és a szellemek is 

meg, amit az 

Ma premier! Husvéti meglebetés! Fővárosi műsor! 

ismerellenül 

i 
í 

jára és virradatkor meghalt az anyám' 
mondotta védekezésül egy legény, aki bosszuból 

levágta egy fiatal leány fülét 
anyám lelke kiván. 

1931 január 25-én aztán elmen 

tem Kurtin Máriához és meg- 
mondtam neki a szándékomat, 

hogy kiszurom mind a kélt sze- 

mét. Sikoltozott és menekülni 

akart, de én megragadtam és a 
kenyérszelő késsel feléje sujtot- 

tam, a szemét céloztam, azonban 

célt tévesztettem és a fiatal leány 

balfülét vágtam le. 
- Tegyenek velem akármit - 

fejezte be vallomását Borza - 
én addig nem tudok megnyugod- 

ni, mig ki nem szurom annak a 

leánynak a szemét. 
A lábla tanácsának az volt a 

véleménye, hogy nem épelméjü. 

Ez kitünik a vádlott beszédéből 

is, aki bevallotta, hogy hosszu 

hónapokig volt kezelés alatt a 

nagyváradi elmekórházban. A 

tábla határozatot hozott, mely sze 

rint be fogják kérni az elmekőr- 

háztól Borza fejlapját az igazság 

megállapitása végett. 

FOX világhiradó. 

a benzintartályt a öühöncő 
autobusz-utas 

(PRÁGA.) Friedeel és Reichen- 

berg városok között állami autó- 
busz közlekedik, amelyen vak- 
merő gyilkossági kisérletet köve- 
tett el egy eddigelé még ismeret- 
len tettes. Az ami autóbuszon 

mindössze egy utas utazott. A 

kalauz, aki egyben kocsivezető is 

volt, jegyet kért az egyetlen utas 
tól, aki válaszképen revolvert 

rántott elő és a kalauzra lőtt. 
A kalauz sebesülten bukott le 

az autóbusz padlójára. A táma- 

d4 povlátezik megijedt tette kö- 

vetkezményeitől, mert leugrott 

az autóbuszról és menekülni kez 

dett. Alig tett azonban néhány 
lépést, ismét pisszafordult és re- 

pDolverépvel az autóbusz benzin- 
fartályába lőtt. A benzintartály 

felrobbant és a következő pilla- 

natokban az autóbusz már lán- 

gokban állott. Egy arra járó ke- 

rékpáros menteite ki a sebesült 

kalauzt az autóbuszból. amely- 

nek alvázája teljesen elégett. Az 

ismeretlen támadónak sikerült 

megmenekülnie. 

itt az ingyen foldgáz,- csak meg kell 
furatni érte a földet! 

Százkilóméterről akarják 

holott a város határán b 

(CLUJ.) Egy előkelő társadal- 
mi állásu olvasónk küldötte be 

szerkesztőségünkbe az alábbi so- 

rokat. Megszivlelendő igazságo- 

kat mond benne a földgázról. 
Nagyon-nagyon okosan tennék 

városunk vezetői, ha hallgatná- 

nak a tanácsra, mert amellett, 

hogy a lakosság terhein könnyit- 

hetnének általa, de önmaguknak 

is maradandó érdemeket biztosi- 

tanának. 
Olvassuk, hogy Marosvásár- 

a 

a drága földgázat bevezetni, 

őség ingyen gáz huzódik 
helyre bizottság szállott ki jelen- 
tést tenni a bevezetett földgáz 

kilátásairól. Természetesen na- 
gyon szeretetreméltó ez a metán 

a fütőkályhában. Eddig mind azt 

olvastuk, hogy a földgáztársaság 

kapzsisága mialt ez és amaz a 
páros miként tért vissza a tüzi- 
fához és nagy pénzzel létesütett 
gyárak megszüntették a munkát 
3 magasra csigázott gázárak mi- 
2t. Most pedig arról szól az 

ének, hogy a gáztársaság legfőbb 

szerek: Rózsa M 
gy választékban drogéria R 

érdeke olcsón adni a metánt, kü- 
lönben nem lesz fogyasztója. Mi 
pedig elhisszük, mert tudjuk, 
hogy nagy áldás a földgáz, de 
azt tartjuk, hogy valóban áldá- 
sos és olcsó akkor volna, ha a 
páros ingyen kaphatmá meg s ez 
nem tariozik a lehetetlenségek 
közé. 
E pillanatban évszázadokra 

kihatólag a város százezernyi la- 
kosságának jövőjéről van szó. 
Annak idején a kormány ingyen 
ajánlotta fel e városnak a föld- 
gázat, de a szinészből lett polgár 
mester vezetése alatt ezt nem fo- 
gadták el. Most már az edidgi fel- 
fárt területen kiváltságos társa- 
ság az ur és tárgyilagosan nézve 
meg is értjük, ha kihasználja 
helyzetét, mert ez az ő palódi 
célja. 
Nagy dolog azonban, amikor 

Kolozsvár arra készül, hogy e 
nyerészkedő vállalatnak az ölé- 
be dobja magát. 
Már évek óta mesélnek arról, 

hogy a szamosfalvi réten olykor 

kukoricát sütnek a feltörő s meg 
gyujtható gáznál. Nem akarunk 
laikus létünkre felültetésbe ke- 
veredni, de az ekemezői lángok- 

nál látjuk, hogy akik legtöbbet 
tudnak, a föld mélyében rejlő 
erőkről. semmit sem tudnak. 
A földnek megfurrása több ma 

gyarországi városban váratlan 
meglepetésekkel járt. Földgázat, 

ásoányvizet, forró fürdőt hoz- 

i tak napoilágra a lakosság meg- 
gazdagitására. Kevés helyen oly 
kitapasztalt és olcsó a mélyfura- 
tás, mint Romániában a petro- 
leumforrások feltárása folytán. 

A mi kiáltó szónk tehát az, 
hogy mielőtt egy tál lencséért el- 
kotyavetyélnék e város öröksé- 

gét,. okvetlenül eszközöljenek 

mélyfurást a határban! 
Egy laikus. 

Okulásul adtuk le a fenti köz- 
leményt és hisszük, hogy az ille- 

tékes tényezők nem fognak süke- 

ten és vakon elsiklani fölötte. To- 

vábbi szakszerü hozzászólásokat 

e kérdéshez szivesen fogad a szer 

kesztőség. 

- Valami készül. Egy nagy an- 

gol robbanóanyaggyár a , aily 

Herald" értesülése szerint, pályá- 

zatot hirdetett 20 ezer lőporos- 

hordó sürgős szállitására. Állitó- 
lag ez lesz a legnagyobb lőporos- 

hordómegrendelés a háboru óla. 

A közlemény hozzáteszi, hogy a 

mult vasárnap három vonatrako- 

mány srappnelt szállitottak egy 

skóciai robbanóanyaggyárba. A 

felfogadott rakodómunkásokkal 

csak akkor közölték feladatuk 

természetét, midőn az állomásra 

érkeztek. 

üRSüsS bufiet 
p. unirei 19. Telefomn O11. 

A róm. kath. püspökség fajborainak 

egyedüli árusitója. Elsőrangu buffet. 

Prima konyha. Világos és barnasörök 

Ehrlich Ermnőö 

rygy rsreg vagyy 

T. Cluj, Piata Unirii 26. 
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.-..... 1 -Hajrá Szeged! 
Az U támad. Surlasiu ! Épiömunkás-mozgóban ! ad. Sepinél a labda. Törpat 1 Vasárnap d. e. 11 órakor matiné. Helyárak: 8 lej. labda táncol a háloban. Pálini, MARY ANN Társadalmi dráma. Főszerepben a közönség kedvencei: Chatles 

hiába véd 
Örömrivallgás K 

Farrel és Janet Gaynor. - Vásárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. Hétfőn d. e. 11 órakor. 

Azután: Ujrakezdés. s 
madás, Gerle száll a apu fal 
labdával, amelyet Siralytól pott. (A madarak hogy összed, A sasok fészke Izgalmas coW-boy dráma. Főszerepben: Georg OBrien és Maureen OSullivan. Hétfön a. a. nincs előadaás. Szerdán 5, 7 és 9 órakor A sasok fészke 

(52) 
- De egyébként, mit is törődik 

ön ezzel. Az, amit on megtudni 
szeretne, csak annyi, hogy mi- yen szerepet játszik ennél a do- 

goznak!) Szojka fordul és bep ja a labdát a hálóba. Uijrakez Taccs. Fault. Sutt. Gain-fay Gain-fault. A biró int 2 megint frontban van. Azut lognál Madeleine asszony, az ön özerei isbb lault A biré 
lál Ma 

. 
ain felesel. A biró iállitja, betátnéleek ehét most erre! Eeresik a magyar fővárosban feini hgé, le a s 

" ek k ! " . . . ee. 
ain ; ain ! 

Dram, mi élő lények miadany TOSCcan Ini világhirü ka rmesler Mezőnyjáték. Taccs. Lövé, 
nyian elemekből, atomokból, sej- 

- .. Sipjel. Vége a félidőnek 

e tekből vagyunk fölépitve, ame- leányának férjét MEdi félidő. Az U H2 e 

lyek velünk születnek, bennünk . 
berrel, a Szeged tizeneggyel 

élnek és halnak meg s amelyeket (BUDAPEST.) Érdekes ügyben megismerkedett a világhirü olasz E bennünk szakadatlan folyamat- indult meg az eljárás az itteni ; aprikaföldiek támadnak armester, Toscanini leányápal. : Kor, 
ban, teljesen hasonló, a megelőző biróság előtt. A feljelentést Erba ; fyi, a szőke jobbszélső a Szerelem fejlődöti ki köztük és Bekanyarodik 6. Fölé A 
s megsemmisült elemek által lét- Erkolina, egy, dusgazdag olaszi ekkor a férj elhatározta, hogy mezőnyjáték. Korner. Korner 

rehozott uj elemek helyettesite- gyógyszerész leánya adta bes elválik feleségétől és nőül peszi varodás mindkét kapu előti 

nek. Kiváló szellemek megállapi- ebben azt kéri, állapitsa meg a Z7oscanini leányát. Tekintettel 
tották, hogy testünk soha egyet- biróság, létezik-e hazassá gtóf azonban arra. aégy az olmatael Eerényi eel Sepi lő, 
len részecskét sem tartalmaz Kastelberko és Toscanini frénya vények szerint a válás lehetetlen Ismét a piros-fehérek táma : 

azokból az anyagokból, amelyek. között. volt, a gróf Magyarországra uta- nak. Hogy tudnak ezek a f 
ből tiz évvel éezelőtt felépitve Az érdekes eset előzményeihez zott, magyar állampolgaárságot Csel. Dribli. Lövés. Sepsi véd BI 

volt. Ez szünetnélküli változás, tartozik, hogy a dusgazdag olasz vett fel és igy folytatta le a vá- után: Sepi lő - emberbe. Faul hely? 

ez bennünk lejátszodó állandó leányt pár évvel ezelőtt nőül pet- lópert, amelynek befej zése után Fütty. Surlasiut leküldik a pálya, ay18 

megujhodása az életnek az a leg. te gróf Kastelbarkó. A házasság nőül vette Toscanini leányát. ról. Nem megy. Kitör a botrán anna 
jellegzetesebb sajátsága, melyről nem sokáig tartott. mert a férj 

Füttykoncert. fuj biról A közöny az, a 
ép az imént szólottam önnek. 

; 

: 

ég felugrik. Oklök. Botok. H időre 

Ez a megufhodás azonban nem 
t t! Rendőrség. aika 

történik minden időszakban és s8p [ 7 milesz játék Tendőré Tel land 
minden élőlénynél egészen egy- 

b 
formán. A növésben levő gyer- 

az idő. Egy perc, kettő, három az 

/ sben . égy. öt, hat. Na, végr pénz 
bebe ka adeávozó atom he Botrányokkal tarkitott meccset g t Na mosi vé 
vébe két uj lép. Az aggastyán 

Megyytevébe, u nál épen ellenkezőleg, igen sok játszott a Szeged FC az U-val - Ffuj biról elem tünik el s csak kevés lép a ... Áll Szeged fölény. Szeged lövések, Ál 
. . . 

Sepet remek. Sfera is Surlasiu, zün 
belyükbe s Tégiil aeilekjénál Universitatea-Szeged FC I:1 (1:1) Orza. Ghilezan. Mind lőnek. Pi ogy 
a 1 mar a sir szélén áll, a ho sel- 

: z i z 

tek pótlás nélkü maradat GLKOLOZSVAR) Kétezer Surlásiunak, Ez visszajátszik. Ha, akés félvaeik sdt elata 
- Nos, uram! e különös igaz- néző előtt folyt ie tegnap délután baj lesz! Sula vissza. Stefanescu- dik Azután. se iebomba Orza megl 

ságon elmélkedve fedezte fel mes a városi sporttelepen a Szeged hoz. Lőhetne... ha Sirály nincs bomba, Surlasiu mba Kornel leny 
terem a Titkot s ennek a Titok- FC-Universitatca revans-meccs a helyén. Középre vágja Somo- rek S szó. Vége aran 
mak köszönhetem, hogy szeren- Kifutnak a csapatok. A szege- gyinak. A válogatott centerhez. Mondják. pénz 
csém van most önt iit szórakoz- diek piros-fehér, az egyetemiek Driblizik. Gyarcsónal a labdla " eza ed-U 1:11 A 
tatni. ahelyett, hogy a természet felkete-fehér dresszben. Taps. Üd. Majd Gerlénél. Megugrik az Ü s kezt 
rendje szerint egy már meglehe- vőzlés. F elállás. Sipjel. És indul a bekkjei között. Lő. jepsknini ANGLIA-MAGYARORSZAc] nti 
tősen korhadt koporsóban pihen. játék. , egy párduc ugrik. Fogja a labdát. válogatoli mérkőzést a ké ország ilyer 

nék. 
- Tempóuuuu! Mezőnyjátek. Taccs. Korner. Kor megállapodása értelmében május , gato 

- fVégre tehát elérkeztünk a - Hajrá Szeged! ner. Sepi lövés, Stelanescu lövés. zegedi e / -án játszák le Budapesten. Mi Ai 
Titokhoz. Egy percre sem habo- A szegediek indit ják el a lab- Pálinkás pompás. Azután Szojka föa jzó anelok Prágában péna 
zom, hogy feltárjam ön előtt, jól. dát 90 perces utjara. Mezőnyjá-I lövés. Gyurcsó lövés. Gerle lövés játszanak. tette 
lehet félelmes dolog, de amink ték. Taccs. Sepinél a labda, az U A közönség: 

el kör 
már ismételten is hangoztattam tankjánál. Viszi. Kiadja széérel Tempóuuul l I epeenyzőe azt 

százados itt semmit se ..... h ; Aé 1ndul a budapesti ökölvivó met 

ezt, százados ur, itt semmit sem ........... pa-bajnokságokra, m log kivételével, amire később még 
A PAOLINO-SCHMELINC lyar 

visszatérünk. Figyeljen tehát: Ha 
mérkőzés április 8-án lesz Barze A 

öregszüönk és meghalunk. ez 
lonában. A meccs iránt máris oly lásá 

annyit jelent, hogy atomjaink és 
nagy érdeklődés mutatkozik, 
hogy a rendezőség kb. 72 ezer né- 
zőre és 700 ezer pezeta bepételre 
számit. 
ÖSSZEÁLLITOTTAK a Hun- 

gária csapatát, amely a husvéli 
tornán a Rapid ellen játszik: Sza- 
bó, Mándi, Kiss, Egri. Sebes, Du- 

dás, Szegő, Kardos, Cseh, Turay, 
Szabó III. 

sejtjeink elvesztették azt a ké- peeségüket, hogy az élet meghosz szabbitásához szükséges uj ato- mokat és sejtekei létrehozzák. 
- Testünk képtelenné vált er- 

re a helyrepotló munkára, ame- 

" cégnél 
lyet egy ifju test játszva és min- 
den megerőltetés nélkül végez el. Cluj, C. Reg. Ferdinand 2. Tel. 12-29. Dehát, uram, mért ne háritsuk 

ál azt, ami nehézzé vált elaggot Reklám árak: ROUS ANGOL BIRő MOND. zvezinknek, Könt e de 1 IKhak ei JA: „Az ősszel én bezettem 4 
erős testre, amely könnyedén dol- 1 mír. Twee 1 ruhára Lei 38 tól 1 Khaki sportin Lei 88 tól : ór. 

gozik ketlő mefv is e föfotmen 1 mtr. Voil (mintás) , 25,, 1 Oxford sporting (nyak- magyar- olasz Európaskupami 
sozik k 1 mír. Bemberg selyem 38 / kendővel) l9. kőzést és láttam az a remek fel 

eszre sem veszi ezt a munkasza- 1 mtr. Fehérnemü batiszt 1 Panama sportig ,l48. jesitményt, amit a magyar csa- perulatot ém h II fzine . 1 fekér ppanii in 158 pat 10 emberrel játszpa nyujtott. 
inné 

gallérra 
: ; 

Nem hinn nit z1 a 1 pár Flor-harisnya , 20, 1 szines alsónadrá Felteszem - és ebben izazolni 
ezszerüen valamit lt a vé 1 pár selyemharisnya 43 1 selyem nyakkendó . 25. látszanak a közben elért nemzel- 
hozni. Mesteremnek sz volt a vé- sebkendő . . 1 pár zokni , közi eredmények -, hogy a ma 
leménye és igy gondolkozom én is. Fiam és unokám ugyancsak Ezenkivül női ruhaszövetek, selymek, fehérnemü e klasszis azóta még japult is 

1 K ; 

(Folytatjuk) anyagok, férfi fehérnemü anyagok, harisnyák ekt z sezben azi ki zdot Hirdessen olcsó husvéti vására! jogy 2 magyár csapat honi tala- jon nem izetl, győzelmi kilávát 
delembene 

a „JÓESTÉT!Iben 

tagadunk meg öntől egyetlen do- 

; 

; 

: 

: 

:



(MOINESTI.) Sulyos szeren- 
sétlenség történt tegnap délután 
livadai szénbányában. Nyolc 
munkás a társaság helyiérdekü 
asutján utazott a bánya felé, 
mikor a szerelvény a Chiriceli 
idhoz érkezett, eddig még isme- 
etlen okból a két hátulsó kosi 
kisiklott és az egész szerelvény a 
töltés mellett lepő mélységbe zu- 

(BUCURESTI.) 
helyzete az 

A pénzpiac 
utóbbi napokban 

nyug t, amit elsősorban 
mnnak lehet köszönni, hogy 
az amerikaiak, ugy látszik, egy 

időre beszüntették aranyvásárlá- 
saikat. Ezáltal megszünt az az ál 
landó védekezési szisztéma, amit 
az egyes kormányok a nyugati 
pénzpiacokon megvalósitottak és 
ami állandó hullámzásban tar- 
totta a tőzsdéket. 
Állitólag az aranyvásárlás meg 

szüntetésének közvetlen oka az, 
hogy utokban sikerült az ango- 
loknak, franciáknak és ameri- 
kaiakak a valutaegyezményt 
megkötni és igy a jövőben sem 
fenyeget az a veszély, hogy az 
aranyvásárlás révén az európai 
pénzügyi helyzetet felborítják. 
A megnyugtató hirek követ- 

keztében lehet állitani, hogy je- 
lentős pénzbőség keletkezett és 

ilyenformán a kamattételek Nyu 
gaton csökkentek. 
Aggodalomra csupán a német 

pénzpiaci helyzet ad okot, tekin- 
lettel arra, hogy ott bennfentes 
körök ma már nyiltan táplálják 
azt a véleményt, miszerint a né- 
met márkának a helyzetét tovább 

nem lehet tartani és ennek árfo- 
lyamát devalválni kell. 
Ami a német márka devalvá- 

lását illeti, igen valószinü, hogy 

Nagyszerü 

Ursus sör 
Ezt igyuk mindenütt! 

Bányamunkások borzalmas katasztrófája 

: x ..... 

Siessern a 

KALAPKIRÁLYHOZ 
husvéti fértidivat cikkeit minél 

előbb beszerezni! P. Unirii 24. 

Garantált minőségeki! 

NZ 
Mélyen leszállitott árak 

a tavaszi 

hant. A kocsivezető Popa György 
és lagal! Anton sulyosan megse- 
besültek. A többi hat munkás ki- 
sebb sérülésekkel uszta meg a 
katasztrófát, A két sulyosan se- 
besült munkást beszállították a 
kórházba, ahol azonnal operáció 
alá vették őket. A mozdonyvezető 
állapota reménytelen. .. 

szoros összetüggésben áll a küliöldi adós- 

ságok törlesztési ügye a konverzióval 
ugyanolyan arányu értékcsök- 
kentésről lesz szó, mint amilyen 
a cseh koronánál is bekövetke- 
zett. Egyelőre azonban az a 
helyzet, hogy a német kormány 
nem rendelkezik megfelelő 
aranyfedezettel ahhoz, hogy ezt a 
devalvációt keresztülvigye. Álli- 
tólag még a 8.2-es fedezeti 
arányt sem lehetne egyelőre fenn 
tartani. 
Ami a belföldi pénzpiac hely- 

zetét illeti, az egyre kedvezőbben 
alakul. Általában a megoszló vé- 
lemények ellenére is a nagyobb 
többség kedvezően itéli meg a 
konverziós kérdés kialakulását. 
Ugylátszik, hogy sikerülni fog 
ezt a problémát közmegelégedés 
re likvidálni. 
ÁAllitólag megfelelően alakul- 
nak a külföldi hitelezőkkel foly- 
tatott tárgyalások is, amelyek 
ujabb értesülések szerint bizo- 
nyos tekintetben szoros összefüg- 
gésben állanak a konverzió ügyé 
vel is. Arról van ugyanis szó, 
hogy a romániai bizottság haj- 
landó lenne kedvezőbb kamatfi- 
zetési feltételeket ajánlani bizo- 
nyos kötvényekre ponatkozólag 
a hitelezőknek, illetve kötvény- 
tulajdonosoknak, abban az eset- 
ben, ha azok nagyobb kölcsönt 
nyujtanának a román kormány- 
nak. 

a terv szetinti nyereményen kivül fejen- 
ként egy 1 milliós jutalmat kapott. Ime 
a sors által kiválasztott számok: 

Március 26-án a 

MILLOMOSOK száma az osztálysorsjáték 

K szerencsés nyertesével növekedett 

AZ 5. OSZTÁLY UTOLSÓ 5 NYERTESE 

No. 11.s7 
No. 7.A3 
No.60.2 
Ne.14.200 

meg és sok álmot váltott valóra. 

eg 

F ez : 

7 . 

Ez az 3.000.000, amelyet a szerencsés 
oyerők között március 26-án osztottunk 
ki, kiegésziti a 240.000.000 lei mesés 

összeget, amelyet a IV. osztálysorjáték 

alkalmával a játékosok között kiosztot- 

Az állami osztálysorsjáték eddig sok 
család szerencséjét alapozta meg, szá- 
mos szegény ember életsorsát változtata 

OTERIA 

KEZDŐDIK 
Sorsjegyek már kaphatók. 

MÁJUS 3-án 

sorsjegyet, elruvgia magá- 
tól a szerencsét. 

SIESSENI 
Vásárolion még ma sorsje- 

ayet! 

BANCA IEScus.A. Révész Ernő 
Cluj 

ztt tg.-muresi főelárusitásá- 
eladásában az előző sorsjátékban a E re öeléusitási 

11876 sz. sorsjegy Lei 1,000.000 jutalmat an az elmult sorsja 
72581., Lei 1,000.000 nyereményt alatt a 
57003 LÚLei 200000 . 
59096 , . Lei 100000 29081 sz. 1,000.000 Leit 

2283s8 LLei 70000 : 15228 , 1000.000 , 
57013, Lei 50.000 ; 175660 300.000 , 
50022, Lei 50000 17650 200.000 , 

nyertek 

Sorsjegyárak: 1/s 125 L, 1/4 250 L, 1/2 500 L, 1/1 1000 L. 

rosi időközi bizottság tegnap este 
folytatólagos ülésen tárgyalta ál- 
talánosságban Kolozsvár város 
1934-35. évi költségvetését. 

Több jelentéktelen tétel meg- 
szavazása után a városi vágóhid 
bevételi előirányzatát dr. László 
Tibor vágóhidigazgató inditvá- 
nyára 4 millió 700 ezer lejről 5 és 

félmillióra emeli fel a tanács, mi- 

pel erre a bevételre számitani le- 
et. 
A postatakarékpénztár által a 

városnak juttatott 30 milliós köl- 

csön kamata a költségvetés elő- 
irányzatban 9 százalékban van 

Befejezte az időközi bizottság a városi 
költségvetés bevételi előirányzatának 

általános vitáját 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A vá- ] kitüntetve. Ez a százalékarány 8 

százalékra csökken, mipel dr. 
Drágan polgármester legutóbbi 
bukaresti utja során megállapo- 
dást létesitett a postatakarék- 
pénztárral a kamat leszállitására. 
A költségvetést ebben az értelem- 
ben módositják. 
A "taxa locativa" előirányzatát 

egymillió 300 ezer lejben állapit- 
jék meg, tekintve, hogy az erre- 

vonatkozó szabályrendelet már 

elkészült. Több jelentéktelen té- 
tel megszavazása, illetőleg a be- 
vételiség letárgyalása után, a ki- 
adási rész vitáját ma estére ha- 
lasztotta tanács. 

uJ sORSJÁTEK 

uvlabb milliók szétosztása 
kezdődik. Ha nem vesz 



öéa. 

APRÓHIRDETÉSEKz Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési költsége 5 aznapi megjelenésre déli fél 12 óráig tehet feadni a kiadóhivatalban 

500.000, Állandó, Pontos fize- 
tő II., Május 1, Olcsó, 50-ig, Kész- pénz Il., Bicikli, Diófaháló. Jó- 
zan, Bauch, Napsugár jeligékre 
levelek vannak a kiadóban. 
6 lap KABINET E 80 lejtől 

Foto Ágoston REGE FERDI- 
NAND 40. (1239) 
ARANYÉRI LEGTÖBBET FL 

ZET ORAKIRALY. PIATA Mi. 
HAI VITEAZUL ii. (312) 

3 fogásos ebéd 
lei étlap szerint kenyérrel és 

20 savanyuságea Vadász- 

[ 
kürt éfteremben, 
váar. - Aiud és sámsoni 

tajborok 
Kálmán István tulajdonos. 

lsyaa falstáokézastnüs 

ADÁS-VETEL 
VESZEK és ELADOK minden 

féle butorokat. Beraktározást ol- 
csón vállalok, azokra pénzt fo- lyósitok. Hálók, ebédlők, sezlo- 
nok alkalmi áron kaphatók. Ro- senberg, Cal. Victoriei 25. Butor- 
raktár. (1401) 
KÜLFÖLDRE UTAZÁS miatt olcsón eladó öllakásos szép nagy 

ház. Adósság rajta konverzió alá 
esik Cim a kiadóban. (937) 
JÓKARBAN levő axmiszter 

ebédlőbe való szőnyeg, női tava- 
szi kabát és női nyári ruhák el- 
adók. Értekezni Sír. I. Maniu 6 

(1498) 
ELADÓ ház, i szoba, konyha, 

veranda, istálló és fás-szin (BE- 
VEZETETT FARAKT AÁRRAL). 
Cim a kiadóban (478) 
ELADÓ sürgősen uj téglaház, 

adómentes, szoba, konyha, speiz, 
pince, gyümölcsöskert. Calea Fe- 
leacului 66. 

Készpénztkap azonnal 
Használt férfi öltönyök, külön nadrá- 
gok, felöltők és trenschoattakéri. A leg- 
olcsóbb árban vehet nálam nagyon 
szép öltönyöket, fel itőket, trenschoat- 
takit és mindenféle ferfi ruházkoásicik- 
keket használt, de a legjobb állapotban 
A cao Str. N. lorga 1i. 

SZÉP diófahálók olcsón eladók. 
Márk asztalos, Str. Fántánelei 30. 

(1060) 
BORBELYSZÉKET veszek. 

Cim a kiadóban. (1535) 
EGY vadonatuj Singer varró- 

gép olcsón eladó. Gh. Énescu-uc- 
ca 13. Fatelep (1534) 
VESZEK használt férfiruhákat 
és butort legmagasabb árban. Str 
F. Dávid 13., üzletlben. Hivásra 
házhoz megyek (835) 
ELADÓ uj ház, szoba, konyha, 

viz, villannyal. Ára 65 ezer lej. 
Str. Remus 15. Hirsch-telep. (1571 
JOKARBAN levő biciklit kere- 
sek megvételre. Cim a kiadóban. 

rész. Megtaláló jutalom ellenében 
adja le a Matia-uccai gyümölcs- 

Bánáti bori -- 
Diószegi bort 
Egszbegyi bort -20 
Küküllömenmnii bori 24 Liaueunureket- Ge 
lejért aján! a Husvéti ünnepekre 

kihordásra : 

KEREKES BÁCSI 
Str. Elisabeta sarkon 

PÉKSÉG eladó, sarok. F üszer, 
korcsma, vagy mészárszéknek is 
alkalmas. Str. Chintaulut 98. sz 

(i562) 
JÖMEGJELENESü intelligens 

fiatal leányok és fiatalemberek 
könnyü, rodalmi munkára felvé. 
tetnek. Cim a kiadóban. 
KERESEM megvételre: 

ry L.: Testedző intézményeink 
multja. Kv. 1897. (10 oldal.) Kő- 
váry más könyveit is. Scháffer: 
Systematisch Geordneten Tourn 
unterricht. Temesvár 1869. Aján- 
latot kérek Keszey Albert könyv. 
kereskedő Cluj, P. Unirii. (1563) 

- 12 
- -1i6 

(15602) 
ővá- 

SPORTKOCSI és gyermekiri- 
cikli olcsón eladó. Régeni, Calea 
Victoriei 40. (1557) 

KIADÓ udvarban két nagy bu- 
torozott raktárheiyiség Recee 
Ferdinand 72. (1574) 
KET SZOBA, konyhás lakas 
kiadó. Str. Baritiu 6. (1307) 
RBORPINCÉNEK, muühetynek. 

raktárnak száraz, világos szute- 
rinhelyiség a P. Mihai Viteazul 
mellett azonnal kiadó. Cim a ki- 
adóban. 1815 ..... 

l LAKAST KERES ] 
BUTOROZOTT SZOBAÁT, KI 

SEBBET OLCSÓT keresek csakis 
KÖZVETLEN BELVAÁROSBAN 
vagy közelében. Cimeket „Ponto- 
san fizetek" jeligére kérem a ki- 
adóba. (1107, 
..... 

ALLÁST KERES 
SZERÉNYICÉNYÜ SÖFFÖR 

állást keres. Vidékre is elmennék. 
Dolgozni akaró" jeligére a kiadó 
hivatalba. (1373) 

ALLAST KAPNAT 
ÜGYES cukorkaárus leány ke. 

restetik. Edison-mozi. 

"
 

TRAFIKHOZ társat keresek 
Str. Casianu No, 10. (1555) 
EEVÉSZETT egy klarinét alsó. 

(1569) pincébe. 

csapattal Iparoskörben és utána Test- 

(1578) 

gei. még pedig amig élt fia, néhai d" KÜLÖNFELEK 

eeeszidve ? ée) lel. Apróhirdetéseket 

, TRAFIKNAK alkalmas helyet 
keresek a belvárosban, esetleg át- vennék, vagy betársulnék megle- 
vő trafikhoz. „Trafik" jeligére a 
kiadóba. (1565) 
KISEBBE VETEMENYESKERi 

EENBE KIADÓ. CIM A KIADÓ 

KIVONAT a Tricotapia" kö- tőüzem 8 napos olcsó husvéti vá- sárából: Gh. Baritiu 8. - Hosz- 
szu ujju gyapjubluz 130 lej, Fér- fi pulover 35 lej, Gyerek szvet- ter 45 lej, Rövid ujju gyapju bluz 95 lej. (1539) 

10 KG. 
ter jó drágásani bor 12 lej. FAR- 
KAS FÜSZERÜZLET. DR. VIC- 
TOR BABES-UCCA 5. (1511) 
ó 

Uj vezetés 
fogásos ebéd Lei 

3 étlap szerint o a 
PolgáriÉtteremben Sir. lorga 2. Kitünő albaiuia fajborok 

kihordásra már 16 Leiért, 
Reggelig nyifva! 

TEKE-SPORT 
Eredmények: Turul-Amateur 12 já- 

tékos, 207:145. Vasas-Oituz 193:176 
Kombinált-Solyóm 120:93. Fortuna-Ta 
rekvés marosvásárhelyi csapatok a Cír 
pályán 12 játékos, 4 menetben 218.:178 
- Tekéző program. Szambat: Matador 
-Hercules, reváns. Csizmaszini-pálya 
Vasárnap: Torda. Juventus kolozsvári 
csapat vendégszereplése az ottani TTT 

vériséggel. Gyalu. Ottani két csapat:, 
Apollo és Record diszversenye a Betegh- 
féle pálya megnyitására: Utána egvéni 
versenyek dijakra. Kolozsvár. Gárdan- 
pályán egyéni ba jnokság Kolozsvár baj. 
noka ciméért, egész napon át. 

........ 

- HELYREIGAZITÁS. Téves infor- 
máció alapján hiba csuszott be folyó évi 
március 25-iki számunkban Koldussze- 
gényen az uccán összeesve, hirtelen halt 
meg az egyikori milliomos nagyasszony 
gyalui Rosenbergné" cimü riportunkba, 
amely tévedésünket ez alkalommal kész. 
ségesen igazitunk helyre. Tévedések vol. 
tak azon értesüléseink, mintha koldus- 
szegényen az uccán hirtelen összeesve" 
halt volna meg s még tévesebb, hogy a 
néhai Nagyasszony „az urak lakásai- ] 
nak küszöbén egy falat kenyérért kö- 
nyörgött volna", hogy elhagyott kül- 
városi nyomorlakáson" lakott volna. Az 
igazság az. hogy bár a méhai Nagyasz- 
szony a háborn utáni időlkben elveszi- 
tette vagyonát, mint annyi sokan ebben 
az időben. azonban még sem élt koldus- 
szegényen és koldulásból, mert gverme. 

Krausz Miksa kolozsvári ügyvéd, majd 
másik fia. dr. Krausz Sándor budapesti 
orvos, állandóan támogatták és kellő- 
képpen gondoskodtak róla. Állapot- 
március hó elején válságosra fordult 
amikor is nyomban megjelent betegágvá 
nál budapesti orvos fia, alki a helvi Zsi. 
dókőrházban helyezte el édesanyját 

grízest liszt 70 lej. 1 i- 

Véres vallási harc 
ndiában 
(BOMBAY) Madras kerüle, egy községben nagy sárga járovány dühöngött és a falu 

kossága összegyült egyik bálog, isten lemplomában. Néhán fal 
vezetése alatt a betegség leküzk 
sére elkezdték testüket éles Sze 
számokkal felhasogatni, sőt 
nek a borzalmas önkinzásnak mé 
a gyermekeket is alápvetették lekedetüket azzal indokol hogy a betegség valami régi elkő vetett bünnek a következmény, képpen tört ki a lakosság közö, 
és ezért vezekelni kell. Mivel, 
indiai alkirály rendelete Szerin 
mindenféle kegyetlen gyógyitás 
mód szigoruan tiltva van, a Mad 
ras kerületi hatóságok közbe aka 
tak lépni, hogy megakadályozzá a fanatikus benszülöttek tettét 
Szerencsétlenségükre azonban a 
pégsőkig felizgatott tömeg nekitá 
madt a rendőrségnek és igy azol 
kénytelenek poltak fegyoperüke 
használni. Az eldördüli löDésel 
következtében számos bensziülö holtan rogyott össze. Vezetőjü 
buzditására a megpadult fömeg 
rárohant a rendőrségre és a köz. 
tük álló egyik előkelő indiai al. 
királui tanácsost megragadfál 
bevitték a templomba és mieláőt) 
a rendfentartó közegek mesaka. 
dályozhatták nolna. az egvik bál. 
vánu oltára előtt lepásták a fe. 
jét. kiszaggatták a beleit és fel- 
áldozták a bálvánunak. 
A rendőrség erősitést kért és 

katonaság segitségével benvomnli 
a templomba. Az ötezer főnvi fő. 
meg azonban ellentállt, ugvhogy 
a megerősitett rendőrosztag is 
kénytelen volt visszavonulni A 
megerősitéssel odaérkezett Ram- 
bau rendőrfőnökét a benszülattek 
elfogták és borzalmas korbács. 
csapásokkal agnonütötték, Uiabb 
katonai osztagok érkeztek a bely. 
szinére, amikor aztán nagynehe- 
zen sikerült helyreállitani a ren- 
det. Számos letartóztatás történt, 
melvnek során a fanatikus tömez 
vezetőit, öt fakirt beszállitottak 
erős katonai fedezet mellett Bom. 
bavy-ba. A véres öszeütközés hire 
nagv megdöbbenést váltott ki az 
angol birodalomban. 
Az indiai Ajodhia szent város- 

ban is vallási harcok törtek ki a 
hinduk és mohamedánok kaözött. 
mert a mohamedánok egy tehenet 
áldoztak fel. amelvet a hinduk 
szent állatként tisztelnek. A har- 
2ok során három személv elesett. 
husz enulvosan, és isan sok könv- 
nyebben megsebesült. A zavaroók 
három mecsetet leromboltak és 
1*hh házat felevnitottak. 
geoon 

- A sziámi király Budapestre 
készül. Ismenretes, hogy Gömbős 
Gvula masvar miniszterelnök ró. 
mai tartózkodása alatt találko: 
zott a sziámi királlval is, aki 
most európai köruton van. Már 
ekkor megivérte Gömbhösnek. 
hogy a közeljövőben ellátorat 
Macvarorszáora is. Mint most kö- 
zölték a saitóval. a sziámi király 
ezév augusztusában a Szent fst- 
ván ünnenségekre érkezik Buda- 
pestre. Addie az enránai nagvobb 

(1559) ahol azután a Nagyasszony meg is halt 
városokat. köztük Prágát is meg 
foria látosatni. 

A... 

trupoiával egvütt. Szenzációs at-akciós 
ameritkai számok. Különleges nőitöröők áncok. - Magvar Szinházzal szemben 

.... 
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Telefon 61l. 

Nyomatott a MAVYER-NYOMDA
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rOLL éÉS PÉNZ 
öÖn a tollápal 
- Igen. 

- Milyen lapba 
ódnöm? 

Nem irok ujságbaa Minden két 

télben irok az apámnak, hogy küld- 

keresi a kenyerét? 

ir, ha szabad érdek 

..a 

IWóVERSEN7/Z 

Nálunk egy hires söripó kivétette 

sörszivét, megoperáltatta és pisszatét
et 

le, hogy ujra ihassék. 

Az semmi. Nálunk egy ivóbajno
k 

it centivel megnagyobbittatta a száj
át. 

logy tvásnál jobban kinyithassa 

oGos FÉELTÉKENYSEec0 
Kiss: Miért olyan féltékeny a felesé- 

md a titkárnődre? 

Nagy: Mert a házasságunk előtt a f
e- 

Iségem polt a titkárnóm... 

N4aGYPENTEKEN 
pisfuka: Apuka, miért 

nem szólnak 

aa harangok? 

Al ne Mert nagypéntek pan s ilyen
kor 

om- harangokat Rómába
 küldik 

ffek Pistuka: Jó lenne 
a nagymama nyel- 

Ács. vét is Rómába küldeni.. 

iabb vAGY 
elv. rérj: Szeretnám még egyszer meg

érni 

ehe zt a napot, amelyen oltárhoz ve
zette- 

re e.:::
: 

ént Feleség: Igazán 
Férj: Igen. Hogy a pap kérdé

sére 

a „nem-et mondhassak... 

iaz dőjárásjelentés. A budapesti 
ros- meteorológiai intézet időjárásje- 

cia tése szerint északi északny
ugati 

ön zéljárás, felhősődés, helyenként 

e sső. éjszakai erős lehülés várha
- 

Juk tó. Délfelé ujra felmelegszik a 

ett, Inspekciós gyógyszert
árak. 

ny- Ezen a héten a következő vógy- 

vék szertárak teljesitenek éljeli 
szol- 

és zgálatot. Dr. Hintz György (Pi
ata 

Ünirii), dr. Halász (Piata Cuza 

- Voda), Flohr József (Cal. Regele 

itre Ferdinand), Diana gyógytár (Str
. 

hös N. Jorgal. 

ke Királytátogatást vár a Bánság. 

aki Ismeretes, hogy Károly király a 

fár mult évben Caransebesen tartóz- 

ek kodott és akkoriban azt az ó
ha- 

. ját fejezte ki, hogy az egykori 

lv határőrezredek mintájára uj
 ka- 

st- tonai egység létesüljön. A király 

h óhajára két határőrzászlóaljat 

bb szerveztek és a második z
ászló- 

e lóalj állomáshelyéül Karánseb
est 

jelölték ki. A zászlóalj május 

10-én Bukarestben kapja meg 

zászlaját, május 16-án őŐfelsége a 

király Karánsebesre utazik, h
ogy 

sztíség és kiadóhívatal: Regele 

ben ma délelőtt folytatták a ta. 
nuk kihallgatását. Sumulescu pro- 
fesszor Carneatu vádlottról mond, 

meghonositani. 

His 12-ig igazolják, hogy jelenleg 

tinyválsztéki Taasziujdamágal! 
LEGUJ 

Jüvő héten mán itélet lesza sinaiai 
(B UEU RESTI .J 4 sinaiai per- 

pallomást, majd Lizette Georgiu 
pédőnő kérdést intéz a tanuhoz, 

hogy, milyen embernek ismerte 
Coáreanut. Sumulescu elmondja, 

hogy nacionalista érzelmű ember- 
nek ismeri Zelea Codreanut, aki 
a katonai liceumokban is a nem- 

Zeti és vallási szellemet akarta 
Ezután Dragomi- 

rescu egyetemi tanárt hallgatják 

luxus cipőgyár fiók
jal 

ül sor, héttőn a védőbeszédeket 

hallgatják Csütör " 

pagy pénteken palószinü
lég már 

utélet is lesz a perben, 

UTAZÁSI KEDVEZMÉNY 

(BUCURESII.) A CFR
 vezér- 

igazgatósága 
kedvezmeényt engedélyezett

 a cso- 

portokban utazó 

delet ma életbelépett. 

nerhen 
meg. Csütörtökön, 

75 százalékos utazási 

középiskolai diá- 

Cserkészek részére. A r
en- 

ki, majd Dan Radulescu kolozs; 

pári egyetemi tanár kihallgatásá. 

a kerül sor. aki Codreanu jelle- 

méről tesz vallomást. 
Ezután a pád és nédelem elte- 

kint a többi tanuk kihallgatásá- 

nRoyal Mozgó 

Harry Piel 
Ma, pénteken 

Haolnap a pádbeszédekre ke-l 

ség mellett 

- Hogy apnak halasztást aka- 

tonakötelesek? A honvédelmi mi- egy katonai bizottság alakult, 

nisztérium a katonai tanulmány- amely Románia és fugoszlávia 

szabadságokkal kapcsolatban között közvetit egyénekre vonat- 

közli, hogy 1934 november 1-ig 

halasztást kapnak mindazok a 

katonakötelesek, akik 1934 ápri- 
tettek 

olyan iskola utolsó évfolyamá- 

nak tanulói, amelyek elvégzése 

1 éves önkéntesi szolgálati jogot 

ad. Akik juniusban végzik el ez 

az iskolát és további tanulmányi 

szabadságra van szükségük, ez- 

irányu é 

szláv 

nyaik 

kérvényüket augusztus 
13-ig kötelesek beadni 
Cerculhaz, igazolva azt is, hogy 

az illető 

önkéntességi joguk van. Akik dékot 

szeptemberben fogják végezni ezt Párisi 

az iskolát, október 25-ig kötele- 
pell 
uüllo 

sek beadni tanulmányszabadsági 

kérvényüket. Akik október 25-ig 

sem igazolják, hogy elvégezték 

az önkéntességre feljogositó is- 

kolát, november 1-én rendes ka
- 

lonai szolgálatta kell bevonul- 

niok. A felmentettek, illetve ta 

nulmányi szabadságot élvezők 

kalopaadót kötelesek fizetni. Itt 

szerin 

Eltörött vázát, 
fa, fem disztárgyat felelős- 

mt Metalf
ix" 

emlitjük meg, hogy Bukarestben 

kozó katonai ügyeket. A bizott- 

ság felhivja azokat, 
frák-magyar hadseregben teljesi- 

volnának innen eredőleg jugo- 

zék ettől a bizottságtól 

Bucuresti, Calea Grivitei 28., sub 

presedinta colonelului Strájescu 

.kRománia részletfizetési hala- 

megállapodást létesiteni amely 

ésedékes részletfizetésre haladé- 

kot kap és azt csak azután fizeti 

meg. ha a megegyezés 

fént. A katholikus 

tekintettel a tárgyalások április 

harmadikáig szünetelnek. 

gy bármilyen üveg, porcellán, 

-el a „Hártia" 

akik az osz- 

szolgálatot ss okmányaik 

területen, hogy kérvényez- 
okmá- 

beszerzését. Pontos eime: 

kap a külföldi hitelezőktől. 

jelentés szerint a román 

gyi delegációnak sikerült a 

di hitelezők megbizottaival 

tRománia az április elsején 

megtör- 

husvétra való 

Aflandóanírissen csapolt, azuga-c
araiman, 

excelsior-sör van, Kolozsvár elő
kelő társa- 

dalmának éttermében a 

lekencei 

jelen legyen a zászlóalj esküté- 

telénél. 

(volt Korona) vendéglőben. 

és enyedi fajborokat csakis itt lehet 

beszerezni a legolcsóbb áron.
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Husvétra kitünő 

lefolyása 

tetését. 

ISMET RENGETT A FOLD 
AAREGÁTBA 
(BUCURESI1) Ma hajnalban 

4 óra 10 perckor ismét földren- 
gést érezlek a fővárosban és a Re- 

gát többi részeiben. A földrengés 
már korántsem volt 

olyan heves lefolyásu, mint az 

előbbi. Baltiban 12 ház omlott 

össze a földrengés következtében. 
eememaaoa

ama 

ÉERTESITEM a kolozsvári 

borivó közönséget hogy az 1932. 

évjáratu küküllővári uradalmi 

fajboraimat (az egész termést, 

mintegy 3 vagont) Kolozsvárra a 

Magyar Szinház melletti FAR- 
KAS BALÁZS vendéglősnek ad- 

tam el, ahol garantáltan tisztán 
kerülnek forgalomba. - Kükül- 
lővár, 1933. február 13. Gróf Hal- 

ler Jenőné s. k. 
-Termelésből takad a panani. 

A moszkvai nehézipar népbiztosa 

az állami vasmüvek kilenc igaz- 

gatóját letartóztatta. Azzal vádol- 

ják őket, hogy az állam érdekei 

ellen dolgoztak A vádlottak a 
legrövidebb idő alatt biróság elé 
kerülnek. 
- Két évi fegyház egy pár da- 

rab fehérnemüért. A nagyváradi 

itélőtábla tegnap délelőtt hozott 

itéletet Szarka János nótorins 

szatmári folvaj felett, akit a mult 

évben Fischer Jenő szatmári ke- 

feskedőtől egy pár darab ruhát 

lopott el. A szatmári törvényszék 

a többszörösen visszaeső tolvajt 

két és félévi fegyházzal sujtotta. 

A tábla tegnap kétévi fegyházra 

szállitotta le Szarka János bün- 

- Egy kicsit már késő: Napo- 

leont ma megmentenék az orvosok. 

Pullo tanár, a forróégövi betegsé- 

gek klinikájának igazgatója ér- 

dekes tanulmányt irt arról a be- 

tegségről, amely Napoleon halá- 

lát előidézte, Pullo szerint Napo- 
lein betegsége felismerhetően írő- 

pikus jellegü, mint ahogyan Szt. 

Tlona sziget éghejlata is trópikus- 

nak mondható. A tanár alaposan 

tanulmányozta a betegségről fen- 

maradt följegyzéseket, és bonco- 

lási megállapitásokat. Ezek alap- 

ján Pullo megállapitja, hogy Na- 

poleon idült májgyulladásban 

szenvedett, amely trópikus vér- 

hasinfekció nyomán lépett fel. 

Éz az arányiag gyakori betegség 

idézte elő a máj megbetegedését, 

ami azután a halált előidézte. Ha 

Napoleon ma szenvedne ebben a 

betegségben - mondja a tanár, 

- akkor arzén-benzol készitmé- 

nyek adagolásával meg lehetne 

gyógyitani, mert ezt a szert igen 

sok sulyos esetben nagy sikerrel 

alkalmazza az orvostudomány 

Kinutasitják Lengyelországból 

a cseh vállalatok tisztviselőit. Az 

ütébbi időben elmérgesedett len- 

gyel-csehszlovák viszony egvik 

fünete, hogy a lengyelországi 

Batta és Skoda-müvek több cseh 

fisztviselőt kiutasitottak. A cseh 

lapok, élükön a félhivatalos „Pra 

ger Presse'-vel nagy felháboro- 

dással irnak az ujabb kiutasitá- 

sokról és megtorló lépéseket kö- 

vetelnek. 
- Mindennapos bünügyi szenzá- 

elő a határszélen. Érmihályfalvá- 

nak szinte minden héten megvan 

a maga bünügyi szenzációja. 

mult héten özv. Erdei Mihályné 

lakásába törtek be fényes nappal 

mig az özvegyasszony a piacon 

volt és lakását felforgatva, négy- 

ezer lejt raboltak el Ugyanez- 

nap több asszonyt zsebeltek ki a' 
forgalmas piacon. 
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Nem jön Kolozsvárra „"rendet" csinálni 
a targumuresi „reklám" 
pénzügyigazgató 

Amikor kitalálták a „kettős" 
pénzügyigazgatói „rendszert, a 
székely továrost egy ugynevezett 
„behajtási' adminisztrátorral bol- 
dogitották. Az egyik bérpalota 
emeletét kibérlő, lárgu-Muresre 
bevonuló adminisztrátor mükö- 
dését azzal kezdte meg, hogy ki- 
nézte magának, kik azok a na- 
gyobb adóhátrálékosok, - főleg 
kereskedők - akiken meg lehet 
kezdeni a saját szisztemáju be- 
hajtást. 
Ez a szisztem az „én se jöjjek 

ki rosszul" elvén alapul, vagyis 
adóbehajtás természeles jogcimén 
a kereskedők lettek ehajtva. 
Mert elég rossz kereskedő ember 
az, akinek mainapság adóhátrá- 
léka ne volna s ilyen formáa min- 
den valamirevaló kereskedőnek, 
alkalma nyilott arra, hogy az ad- 
minisztrátor speciális behajtási 
módszereivel megismerkedjen. 
Ez pedig roppant egyszerü, áll 

abból, hogy az ilyen adóháirálé- 
kos kereskedőnél vásárlások tör- 
ténnek. És... ki tagadhatja meg 
azt a felette konciliáns kérési, ha 
mondjuk 20 ezerrel tartozik, ne 
szolgáljon ki 10-15 ezerre, pláne, 
ha valami készpénzt is kap érte. 
Már, ami a tisztviselők között 

szétosztott „remisát" illeti, ott a 
kegyesen kiosztot: 320 ezernél 
első helyre lehet iktatni a kitünő 
adminisztráfort, aki a legnagyobb 
százalékát „érdemelte" ki a hatal! 
mas summának. 
Egy külön jellegzetessége en- 

nek a behajtási metódusnak az, 
hogy az összes szolgákat vadonat. 
uj bőrkabátokba bujtatta a ki- 
váló pénzügyi szakember, akik 
közül az egyik álandóan háziszot- 
gálatot végez ugyannyira, hogy 
nagyjából már el is felejtette, 
hogy hol is van a pénzügyi pa- 
lota. Viszont a reklamirozáshoz [ 
kitünően ért a pénzügyigazgatól! 
Akármelyik selémadsmann meg. 
irigyelhetné ezt a kvalitását, ugy 
tudja veretni nemcsak a kisdobo. 
kat, hanem a maga mellett szóló 
nagydobot is. Hetenként átlagban 
2-3 cikket irat magáról. Többet 
szerepel ítt a lapokban, mint fe- 
dák Sári az utolsó 5 esztendő 
alatt. Legutóbb elterjedt az öröm. 
hir, hogy Záláura helyezték. Egy 
pillanatra fellélegzett ez a szo 
moru város, de az igazgató más- 
nap már mgcáfoltatta a leibzsur- 
náljában a hirt azzal, hogy neki 
felajánlották" ugyan a „randcsi. 
nálást" Oradean és Clujon. de. 
egyelőre ott nem szándékszik ren- 

SSS 

Profesor ZAZRA, grafolog 
Cluj, Piata Mihai V.7. sz. ajtó 7 

Külföldi utjáról városunk 
ba érkezett s minden ton- 
tosabb ügyben a naey. 
érdemü közönség rendel- 
kezésére áll. Megmondia 
noek multját, jelenjét, 

jövőjét és karakteré" a 
psyhografologiai tudo 
mány legkipróbáltabb 
módszere a apján. - Ke 
resse fel miel bb s meg 
győ ődit a tények való 
disága ól. Mérsékelt árak 

MVidékiek küldjék be a születési dátumol 
és 24 Leit staköltségre. 

det csinálni, marad rendületlenül 
Tárgu-Muresen. 

ár most annyi bizonyos, hogy 
Tárgu-Mures gyászt nem öltött 
volna, ha történetesen „elrendez- 
ték' volna ezt a kitünő szakem- 
bert, - már amennyiben közben 

Belefullaotak a 
csolnakból kiu 
(IZMAIL.) Tegnap délután két 

parasztember egy csolnakon ha- 
lászni indult a Cot Kitai nevü tó- 
ra. Amikor a két halász a tó kö- 
zepére érkezett, megrémülve lát- 
ták, hogy a csolnak egyik desz- 
kája betört és az alkotmány sü- 
lyedni kezd: Kiugrottak a bárká- 
ból, de mivel egyikük sem tudott 
uszni, belefulladtak a vizbe. A 

Elfogták Prince biró gyilkosait 
(PÁRIS.) Hetekig tartó nyomo- 

zás után a párisi rendőrség letar- 
tóztatta Prince biró gyilkosait De 
Lussac báró, [7 entura és Francois 
Spirito személyében. A letartóz. 
tatottak kihallgatásuk során áll. 
hatatosan tagadnak. A rendőtség 
azonban ferhelő bizonyitékokai 
produkált ellenük. Prince gyilko- 
sainak letartóztatásával bizonvá. 
ra vilázosság fog derülni a Sta- 

Hurokra került Seffket Seffy bej 
belö 

Ez ékszerek is hiánytalanul megkerülfek 
(CLUJ.) Tegnapi számunkban részletes tudósitásban számoltunk 

be arról a vakmerő betörésről, amely a Piata Mihai Viteazul 6 
szám alatti házban történt s mel 
nek károsultja Seffket Seffki bey 
volt. A nyomozást az ékszerlopás 
ügyében Drághiciu rendőrigazga. 
tő távollétében Marpozan rendőr. 
kapitány irányitotta és Beica és 
Rusu detektivek segédkeztek 
nek.i.. 
A nyomozás brávurosnak mond 

ható, mert nem is egv egész nap 
leforgása alatt a rendőrség a be- 
töről B. Sándor személnében le- 
tartóztaíta s a lopott ékszereket 
hiánytalanul megtalálta. Ugyan- 
akkor letartóztatásba került N 
László nevü faial fiu is, akinél 
a 16 éves betörő elrejtette a lo- 
pott értékeket. 

B. Sándor betörés miatt már 
szerepelt a kolozsvári rendőrsé- 
gen. A török családhoz ugy u- 
tott el, hogy néhány bhétel ezelőtt 
a lakásban a vizvezetéket javitot 
ta. Ekkor alanos terenszemlét tar- 
tott. Tegnanalótt estére tervezte 
a betörést. Megleste, amig a csa 
lád tagjai elmentek otthonról a 

Keresse fel a cluii Csizmada I 

Borvince a 

1 

kezelésü b 

TER IS A TAXA AD VALOREM 

zoltság általánosságban a beve- 
zetés mellett foglalt volna állást, 

Maria 25. (Nem tévesztendő össze az Arany Csizmával). i másotik udvar Str, luliu Maniu oldalan i6. 
1 lter Rizlingy Lei 14 
1, Leányía 24 

sovigan 32 Meg fog győződni arról, hoev csakis a le 

Driscu vizsgálóbirónak nem akad 
valami bizalmas mondanivalója számára. A város polgárságától 
nyugodtan mehet.. itt neki min- 
denki megbocsájt, 

remteni... 

tóba a sülyedő 
arott halászok 
vizbefulltak hulláit 
sem találták meg. 
Ugyancsak Izmaitban történt, 
ogy Zinovia Zgircibabe nevü asz szonytól távolléie alatt ismeretlen tettesek 60 ezer lejt loptak el a lakásából. A hatóságok bevezet- 

ték a nyomozást a betörők kézre- keritésére. , 

még most 

viskv-panama még felderitetlen 
részleteire. . SIKKASZTOTT A FRAN. 
CIA KÖVETSÉG TIT 
KÁAR.. 
(PÁRIS) A párisi rendőrség teg 
nap letartóztatia a szófiai francia 
követség titkárát, aki 700 ezer 
frankkal kárositotta meg a fran- 
cia államot s ezenkivül több bol- 
kereskedőt is kárositott meg. 

rője 

akkor álkulccsal behatolt a lakás- 
ba, ahol gyufaszál segitségépel Di- 
lágitoit a lopáshoz. A betörő köz- 
ben gyanus zajt hallott és mene 
kült a szobából, majd néhány 
perc mulva visszatért a lakáshoz, 
visszazárta az ajtaját. A betörő 
letartóztatásakor a lopott értékek 
hiánytalanul mekerültek, ame- 
lyeket ma délelőtt adott át a 
rendőrség a károsult családnak 
B. Sándort és bürfársát holnap 
adják át az ügvészségnek 

DR. NISTOR ALPOLGÁRMES- 

ELLEN SZAVAZOTT 
Csütörtöki számunkban a vá- 

rosi költségvetés kapcsán beszá- 
moltunk arról, hogv a „tava ad 
valorem? (áruérték illeték) beve- 
zetését szótöbbséggel elvetették. 
A Bevezetés ellen szava zott dr 
Nistor Virgil alpoleármester is, 
aki a cukor, benzin és olaj esetle- 
ges megadóztatását csak az esel- 
re proponálta, ha az időközi bi- 

kiölönben ő is a hevezetés ellen 
volt. 

artársulat nincéjét Regina 

, csak éppen 
menne már máshová, rendet te 

szatra szállitották győgykezelés 
végett. Itt kétizben kisérelt meg 

tel ezelőtt többek között az Edi- 
son-mozi pénztárába törtek be és 
bélyegeket és készpénzt loptak el. 
-A VI. kerületi rendőrség letar- 

NAGY ÜNNEPI MATINE, 
Husvéti bárányok 
kisorsolásáváal, Vasarnap derclőt 11 Sa 

MÜSOR: 
A legszenzációsabb 

1. Cow-boy film 
2. Pazar amerikai 

burleszkek 
3. Gyonyorüu világ- hiradók 

Olcsó helyárak! 
A Szinkör Mozgóban, 

BANDITAVILÁG A BÁNS 
ORSZÁGUTAKON 

(TEMESVÁR.) A bánsági u 
közbiztonsága az utóbbi idő) 
nagyon leromlott. Egyre-mé 
érkeztek jelentések rablótámag, 
sokról és mindig szegény mun 
nélküli egyének ooltak az álj 
zatok. 
Elsőnek Kálmán 

vári lakost 

KOT] 

s7 
hiv 
er 

József teme 
támadták m Az 

fosztották ki Ság közelében padár 
támadók elvették 250 lejét bz éle 
óráját. A második eset most Iu. 
tént, ugyancsak Ság közelébealan 
Az áldozat Kasovits József eh ott i 
sodanouai 58 éves lakos, akit há veze 
tulról ütöttek le és kiraboltak . 
csendőrség erélyes intézkedé /: 
ket tett az országutak biztonsá, Hal 
gának helyreállitására. yön 

.. 

.... 
-4T. KÖZÖNSÉG szioes fi És 
gyelmébe ajánljuk, hogy az in, Iliá 

Hel t nepi számban apróhirdetést csal 4ba 
délelőtt fél 11 óráig fogadunk el e 
zzsgeszazzzzzzzzeszszaasusemeszz ; a ekete 

' hkar 

VEGRE MEGIS RÉVBE ERT őről. AZ IDEGBETEG ASSZONY Aé 
(CLUl.) Néhány nappal ezelőt E 

Edelstein Eszter 33 éves bánífy 
hunyadi illetőségü idegbeteg asz rénn 
szony a Malomárok vizébe vetel, n h 
te magát. Az öngyilkost annakide 
jén egy fiatal fiu mentette meg, 
Az urinőt akkor az ideggyőógyá- 

atlan 
rigs 
gyülö 
z em 
Nés 
4) 

riát : 

ély 
anak 
szipü 
erősz. 

erro1 
közé 
Mi, 

jain 

bagy 
zelle 

0s a 

agy 
em 
kek ! 
usza 
lomr. 

yét. 
Szere 

öngyilkosságot, azonban ápolói 
mindenkor megakadályozták eb 
ben. Tegnap este betegszobájá- 
ban az ápolója elaludt s Edelstein 
Eszter ezt a pillanatot tartotta leg 
alkalmasabbnak öngyilkossága 
végrehajtására. Az ágyhoz egy 
darab spárgát kötött, a végére 
hurkot formált és felakasztotta 
magát. Mire tettét észrevették, 
már halott volt. Az öngyilkosság 
gal kapcsolatosan a helyszini vizs 
gálat megejtése végett az V. ke 
rületi rendőrségről Boros komi- 
szár szállott ki. 

-RENDŐRI HIREK. A köz 
ponti rendőrség letartóztatta Ko- 
lozsi György és Salamon Zoltán 
1smert betörőket, akik néhány hét 

tóztatta Vanea Juonnét és Vanea 
Máriát, akik a Hoffmann cipőüz- 

gjobb minős gu és saját házi 
orokat kapja. 

lletből egy pár cipőt loptak. 


